

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 103 (6433)

Воскресенье, 27 августа 1967 года

Цена 2 коп.

ПОКАЗАТЕЛИ

хода уборки урожая, сева озимых и расстила льносоломки на 25 августа 1967 года

В первой графе—убрано зерновых и зернобобовых (в процентах к плану), во второй—намолочено зерна с одного гектара (в центнерах), в третьей—вытереблено льна, в четвертой—разостлано льносоломки, в пятой—посеяно озимых (в процентах к плану)

Перед	97	14,7	94	47	26	XXI партсъезд	76	14,2	77	5	49
Имени Мичурин	95	11,5	97	—	47	Имени Жданова	75	10,5	92	17	66
большевик	93	12,3	100	38	29	«Красное Заречье»	72	9,5	95	21	58
Красный Октябрь	93	11,5	100	12	61	«Красный фронтовик»	71	14,5	—	—	44
Сила	93	11	89	28	38	«Красный пахарь»	71	12,5	76	—	46
Имени Любимова	91	10,2	94	5	46	«Победа Ильича»	68	12,4	88	18	32
Глубоковский	89	11,3	—	—	70	«Салют»	68	7,3	89	3	35
Урожай	89	11,2	100	13	62	«Родина»	67	10,3	95	12	67
Путь к коммунизму	85	14,1	100	43	52	«Духновский»	60	6,4	76	5	60
Авангард	80	11,9	70	—	23	«Организатор»	56	9	100	11	44
Ленинский путь	79	9,2	95	7	41	По району	76	11	91	16	49

В близится к концу

Неплохой урожай озимых вышли нынче хлеборобы нашего земления. С каждого из ста гектаров получено в среднем по одиннадцати центнеров зерна.

Сейчас нам предстоит посеять

также на площади ста гектаров. С этим делом не медлим.

Метро и хорошо подготавливают

и ведут сев механизаторы Лазарев, И. Мишинский, Яковлев, Н. Матвеев. Озимые заняли площадь около семидесяти гектаров.

К концу месяца рассчитываем

одинаково завершить сев.

И. Васильев, бригадир комплексной бригады отделения Варыгино совхоза «Красный фронтовик».

ТРУЖЕНИКИ села в эти дни прилагают все силы к тому, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай, посеять озимые, засыпать семена, разостлать льносоломку на стилицы, пополнить запасы кормов. Выполнить эти работы в срок — значит успешно завершить сельскохозяйственный год.

Добрый пример показывают колхозы имени Мичурин, «Урожай», «Красный Октябрь». В этих хозяйствах завершаются жатва, теребление льна, успешно ведется сев озимых культур.

Между тем, как видно из сводки, ряд хозяйств недопустимо затягивает уборочные работы. В целом по району зерновые и зернобобовые убраны с трех четвертей. Отстают с уборкой колхозы «Организатор», «Родина», совхоз «Духновский».

Это можно объяснить только тем, что руководство полевыми работами в последнее время оказалось ослабленным, производительное использование техники не организовано.

Льна на корню осталось на 25 августа около четырехсот гектаров. А вот обмолот, очес-

ка и расстил соломки на стилица организованы в хозяйствах худо. Разве можно мириться с тем, что к исходу августа разостлана соломка с 647 гектарами? Это составляет всего лишь семнадцать процентов к вытеребленной площади и шестнадцать — к посевной.

Чтобы выполнить принятые обязательства по получению льнопродукции, необходимо усилить работы на обмолоте, оческе льна, расстил соломки. Каждый льновод должен помнить, что чем раньше будет обмолочен лен, тем больше будет собрано семян, а соломка попадет на стилица под теплые росы.

Не допускать расхолаживания в самое ответственное время, пострадать так, чтобы каждый сноп рублем обернулся — вот долг льноводов района.

План озимого сева выполнен наполовину. Однако ряд хозяйств медлит с этой работой.

Долг партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов так организовать полевые работы, чтобы выполнить их в лучшие сроки. Ведь время не ждет.

Последние гектары

В сжатые сроки и без потерь брать урожай — эту главную задачу механизаторы нашего колхоза решают с успехом. А урожай в этом году хороший.

Сегодня будут убраны последние пять гектаров яровых. С площади 320 гектаров намолочено 4700 центнеров зерна.

Отлично трудились комбайнеры Александр Иванович Алексеев, Иван Николаевич Ключев.

Ф. Петров, агроном колхоза «Вперед».

Лен на травяном ковре

В Кировской области началась массовая уборка льна-долгунца. В колхозе «Путь Ленина» Котельничского района применен новый способ посева льна. Его высевают вместе с семенами травы райграца. Высота которой сейчас не превышает 3—4 сантиметров. Поэтому очесанную соломку комбайнера расстилает не на землю, а на травяной ковер. Это повышает качество трясти.

(ТАСС).

Буквы из цветов

Разнообразная коллекция цветов была представлена школами на выставке в день учительского совещания. Внимание всех привлекал уголок, оформленный Домом пионеров. На оформленном панно из живых цветов гласила надпись: «50 лет». Здесь же был оформлен из цветов уголок юмора и выставлены букеты: «Дружный коллектив», «Милой маме», «Никто не забыт, никто не забыт», «Любимому учителю».

Надписи «50 лет Октября» и «Слава юбилейному году» были сделаны из живых цветов, предоставленных учащимися Райковской восемьмилетней и средней школы № 4.

М. Иванов.

ОНИ БУДУТ СТРОИТЕЛЯМИ

Недавно созданное профессионально-техническое училище уже прекратило прием заявлений на 1967—68 учебный год. 220 юношей и девушек изъявили желание стать штукатурами, каменщиками, малярами, плотниками. Это на 10 человек больше ранее намеченного контингента учащихся.

Через два года молодежь пополнит ряды советских строителей.

Е. Дементьева, главный бухгалтер ПТУ.

На экскурсию в Ленинград

После завершения учебного года правление колхоза имени Жданова пригласило учащихся школ приять участие в работе по заготовке кормов, уходу за посевами, на уборке урожая. Было решено наиболее отличившихся ребят направить за счет средств артели на экскурсию в Ленинград.

Правление артели

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЬНОТЕРЕБИЛЬЩИКОВ

Данные на 25 августа 1967 года.

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — наименование хозяйств, в третьей — вытереблено гектаров льна

Скворцов Н. Е.	«Духновский»	127
Георгиев А. М.	Имени Мичурин	100
Трофимов Г. Ф.	«Урожай»	95
Егоров В. Е.	«Красный Октябрь»	94
Агафонов Е. И.	Имени Мичурин	93
Евдокимов В. И.	«Урожай»	85
Иванов И. В.	«Родина»	81
Нилов А. В.	«Духновский»	81
Дмитриев Н. Д.	«Красный Октябрь»	80
Ильин А. И.	Имени Жданова	76
Дмитриев С. Д.	«Организатор»	75
Яковлев А. И.	«Родина»	73
Сергеев В. П.	«Авангард»	73
Кочегаров А. Я.	«Вперед»	70
Буровцев А. И.	Имени Любимова	66
Корнильев В. В.	«Духновский»	65
Тарасов А. Ф.	«Ленинский путь»	63
Байков А. И.	«Ленинский путь»	61
Иванов Г. И.	«Салют»	60
Васильев Н. Г.	Имени Любимова	50
Лопатин О. А.	«Заветы Ленина»	50
Волков О. С.	«Красное Заречье»	47
Иванов А. П.	«Красное Заречье»	47
Яковлев А. П.	«Путь к коммунизму»	43
Долбилов М. И.	«Салют»	42
Яковлев П. Е.	«Путь к коммунизму»	40
Павлов О. Л.	«Большевик»	40
Иудин М. Ф.	«Организатор»	39
Орлов А. В.	«Сила»	39
Бочонков В. А.	«Духновский»	37
Максимов С. В.	«Организатор»	35
Яковлев А. И.	«Путь к коммунизму»	35
Иванов И. А.	«Вперед»	35
Егоров П. Ф.	«Салют»	34
Петров В. А.	«Салют»	34
Исаев А. С.	«Победа Ильича»	32
Петров В. Г.	Имени Жданова	31
Купцов Н. А.	Имени Жданова	30
Матвеев И. П.	«Путь к коммунизму»	30
Иванов Т. И.	«Красный пахарь»	29
Васильев В. Ф.	«Заветы Ленина»	28
Андреев Г. Н.	Имени Жданова	21

Соревнование льнокомбайнеров

Семенов Н. Ф.	«Заветы Ленина»	28
Васильев А. В.	«Заветы Ленина»	23
Мартынов И. Н.	Имени Жданова	23
Иванов М. Т.	«Авангард»	20
Захаров И. С.	«Красный Октябрь»	14

Большой совет педагогов

25 августа в Доме культуры состоялось традиционное августовское совещание учителей. Кроме педагогов, в совещании принял участие общественность района. Н. А. Козлов. В прениях по докладу выступили Е. И. Гаврилова — завуч Опочецкой средней школы № 3, П. П. Федоров — директор Норинской восьмилетней школы, Л. М. Николаева — зав. физико-математической школой, А. Е. Ефимов — директор Теребенской средней школы, П. И. Рудакова — учительница-пенсионерка, Н. И. Васильева — завуч школы-интерната, Е. А. Виноградова — директор Дома пионеров. В работе совещания принял участие и выступил с речью директор Псковского института усовершенствования учителей Н. А. Данилов. Было одобрено письмо участников областного слета ветеранов педагогического труда ко всем учителям и студентам педагогических учебных заведений Псковской области.

Встретим 50-летие Советской власти новыми достижениями в деле дальнейшего развития образования и коммунистического воспитания подрастающего поколения — под таким девизом прошло совещание педагогов. Лучшим педагогам вручены награды, а трем ветеранам — М. И. Карпову, Л. М. Терентьеву, А. А. Виноградову, — уходящим на заслуженный отдых, — памятные подарки.

Для участников совещания был прочитан доклад о международном положении. Подробный отчет о совещании педагогов будет опубликован в «Красном

Вдохновляющий документ

С одобрением встречены в нашей автоколонне Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Партийная организация предприятия стремится донести содержание этого важнейшего документа до каждого члена коллектива.

В работу включены политинформаторы. Беседы по Тезисам ЦК КПСС провели, например, М. П. Егоров, Г. Н. Никитин, В. М. Михайлов. Материал, как правило, увязывается с жизнью предприятия, с задачами, стоящими перед автомобилистами.

Тезисы ЦК КПСС показывают, как много сделано нашим народом за годы Советской власти. Это хорошо видно и на примере автоколонны.

Возьмем хотя бы послевоенный период. Раньше у нас был всего лишь один автобус, да и то трофейный, поношенный. Теперь же хозяйство имеет двадцать семь современных автобусов. Во все стороны от Опочки пролегают их маршруты. А как вырос грузовой автомобильный парк!

Такие яркие местные факты и используют политинформаторы.

Это делает их беседы более интересными и убедительными.

Тезисы ЦК КПСС вдохновляют автомобилистов на новые трудовые успехи. Коллектив предприятия готовят достойную встречу 50-летию Великого Октября.

Семимесячный производственный план перевыполнен. За семь месяцев сэкономлено 42 тысячи литров бензина и 7,5 тысячи литров дизельного топлива. Как всегда, пример в труде показывают коммунисты. Среди них особенно хочется отметить водителей Д. В. Ефимова, В. П. Павлова.

М. Федоров, секретарь парторганизации автоколонны № 1300.

Горячее слово политинформатора

Сразу же после опубликования Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» мы, политинформаторы, собрались вместе. Коллективно обсудили, как лучше вести пропаганду этого важнейшего партийного документа.

Я, к примеру, уже провел две беседы по Тезисам ЦК КПСС. Состоялись они в ремонтной мастерской и вызвали у всех рабочих большой интерес.

Сейчас я готовлюсь к очередной беседе. В связи с этим хотелось бы поделиться некоторыми мыслями.

Пожалуй, у большинства предприятий, колхозов и совхозов богатая история. Поэтому при разъяснении Тезисов ЦК КПСС не мешало бы шире использовать местный материал, позволяющий убедительно показать каждому: что было, есть и что будет. Это в значительной мере обогатит беседы.

Изучение Тезисов ЦК КПСС, архипов Яковлев Федоров Павлов Тарасов Иванов Яковлев Патлун Лебедев Архипов Яковлев Федоров Федоров Федоров Илларион Васильев Сергеев Яковлев Семенов Семенов Иванов Иванов Матвеев Иванов Константин Никитин Иванов Александр Ключев Ильинский Гаврилов Ефимов Прокофьев Иванов Андреев Белов В. Алексеев Александр Иванов Евгений Борисов Алексеев Сафонов Михайлов Михайлов Полозов Семенов Яковлев Иванов Леонид Завьялов Сергеев А. Федоров Орлов И. Алексеев Васильев Антонов Никитин Лукин Н. Баранов Михайлов Захаров Федоров Краснов Лобанов Матвеев Логинов Зеленков Александр Васильев Заборов Александр Петров Ю. Прокофьев Семенов Удальцов Сиваков Андреев Яковлев Николаев Емельянов Архипов Алексеева Макаров Ефимов А. Андреев Ильинский Александр Яковлев Г. Семенов Орлов А. Андреев Воробьев Сергеев Е. Котов А. Федоров Михайлов Матвеев Е. Лещиков

на мой взгляд, необходимо также тесно увязывать с задачами сегодняшнего дня. Такой подход к делу, несомненно, повысит политическую и трудовую активность людей. Важно мобилизовать коллективы на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия Великого Октября. Во время бесед я так и поступаю. Слушатели остаются довольны.

У нас, как и повсюду, ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

За семь месяцев мастерская произвела ремонтных работ на 223 тысячи рублей при задании 198 тысяч. Отремонтировано 134 трактора вместо 129 по плану.

Этому способствует массово-политическая работа, в которой мы, политинформаторы, играем важную роль.

В. Федоров, политинформатор объединения «Сельхозтехника».

На подступах к НОТ

ния труда, организации обслуживания рабочих мест, улучшения санитарно-гигиенических условий труда рабочих.

Большинство вопросов, которые охватывает НОТ, — не новинка для наших рабочих. На любом участке есть элементы продуманной научной организации труда. Но этого мало. Задача общезаводской комиссии состоит в том, чтобы свести эти отдельные элементы в единую стройную систему, охватывающую все производственные звенья. С этой целью мы составили общезаводской план по внедрению научной организации труда. Прежде всего создали общезаводскую комиссию, которая состоит из девяти человек. В механическом, литейном и ремонтном участках создали творческие бригады по внедрению НОТ, в состав которых входит 5—7 человек.

Общезаводская комиссия оказывает определенную помощь бригадам участков. С членами бригад проведен семинар, на котором подробно рассказано о значении НОТ, о том, с чего необходимо начинать на участках. Каждая бригада составила план работы. В плане работы бригады межлического участка, например, наряду с другими вопросами, предусмотрены вопросы нормирования.

Важным являются фотографии рабочего времени и хронометраж. Они нужны не только для правильного нормирования. Это ос-

нова изучения использования труда во времени и по характеру. Без него вся работа по научной организации труда на заводе будет вестись вслепую.

Многое будет сделано и по внедрению производственной эстетики. К 50-летнему юбилею будет произведена побелка и покраска в цехах, обновлена наглядная агитация. Уже произведен ремонт бытовок, строятся магазин и столовая. Выполнение этих и других мероприятий по НОТ определит вопросную культуру производства и труда.

Это только первые шаги на подступах к научной организации труда. Но они благотворно сказываются на ритмичной работе предприятия. Завод работает с опережением графика. За семь месяцев выполнена восьмимесячная программа.

Тем и хороша научная организация труда, что оказывает эффективное влияние на самые различные стороны производства, позволяя с наименьшими затратами добиваться и улучшения условий труда, и разумной установки оборудования, и ощутимого роста производительности техники, и повышения культуры производства.

А. Филиппов, старший инженер планово-производственного отдела ремзавода.

Участие учителей в лекционной пропаганде

Члены общества «Знание» призваны нести народу научные знания. Конечно, распространение этих знаний — дело не легкое. Оно требует не только широкого кругозора, но и умения популярно, доходчиво, ярко излагать материал.

От знаний и таланта лектора зависит качество лекций, их восприятие и эффективность.

Членами общества «Знание» в нашем районе состоит двести пятьдесят учителей. За семь месяцев текущего года ими прочитано населению 1700 докладов и лекций.

Хочется подробнее остановиться на работе Глубоковской лекторской группы. Эта группа только нынче прочитала для тружеников совхоза «Глубоковский» 214 докладов и лекций. Большинство их читается на

высоком идеино-политическом и научном уровне.

Лекторская группа работает в тесном контакте с партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. План работы составляется на квартал.

Так, например, на третий квартал планировалось, что В. А. Масленников расскажет о международном положении.

М. П. Симонов — о славном боевом пути Советских Вооруженных Сил, А. В. Снетков — о пятидесятилетней истории нашего государства, С. Ф. Нейшин прочитает лекцию «Хозрасчет — метод социалистического хозяйствования», А. Е. Смирнов — «Воспитание детей в семье», П. В. Васильев — «Семья и религия». А. Е. Сергеев поделится опытом получения высоких урожаев картофеля. Большинство из этих лекций уже прочитано.

Лекторской группой уже пятнадцать лет руководит директор Глубоковской средней школы Владимир Андреевич Масленников.

Неплохо работают лекторские группы школы-интерната, городской средней школы № 2, Духновской и Норкинской восемилетних школ. Желательно, чтобы улучшили отношение к лекционной пропаганде преподаватели педагогического училища городской средней школы № 3, Притчинской и Высоковской восемилетних школ.

Труд учителей-лекторов по заслугам отмечен. Так, например, В. А. Масленников награжден Благодарственной грамотой Всесоюзного общества «Знание». Псковская областная организация общества наградила Благодарственными грамотами Л. П. Петрову, В. Ф. Корнееву, А. П. Петрову, П. М. Романова, И. Ф. Федорову, В. И. Мишнеру, П. П. Федорову, А. А. Сапкову.

Необходимо всем педагогам активнее участвовать в лекционной пропаганде. В данный период требуется глубже разъяснять населению Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

К. ШЕВКОПЛЯС, ответственный секретарь правления районной организации общества «Знание».

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ВЫПОЛНЯЕТ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороших показателей в выполнении юбилейных обязательств добился Введенский сельский Совет Кетовского района. Совет активно влияет на производственные дела в хозяйствах, расположенных на его территории, оказывает необходимую помощь в проведении сельскохозяйственных работ. Депутаты постоянно занимаются вопросами благоустройства сел, культурно-бытового обслуживания населения.

К 50-летию Советской власти в селе Введенском будет завершено асфальтирование цент-

ральных улиц. За выполнением этого наказа ревниво следит депутат Зинаида Михайловна Даничкина. Ее часто можно видеть на трассе, беседующей с мастерами и рабочими.

Немало забот и у депутата Людмилы Ивановны Макаренко, швеи местного комбината бытового обслуживания. Ее поле деятельности — служба быта. Она бывает в магазинах, столовой, следит, чтобы не было перебоев с поступлением нужных товаров.

В селе Введенском много нового: востроек: промтоварный мага-

зин «Елочка», здание средней школы, Дом культуры, капитально ремонтируется участковая больница.

Благоустраивается зауральское село Введенское. И в этом большая заслуга сельского Совета, его депутатов и председателя Н. И. Брускова.

На снимках: депутат З. М. Даничкина беседует с мастером дорожно-строительного района № 2 В. И. Безносовым.

Новый магазин «Елочка» в селе Введенском.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

На льнозаводе широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Коллектив предприятия успешно справляется с производственным планом. Наращивать не только темпы, но и выпускать доброкачественную продукцию — вот девиз этого коллектива.

Семимесячный производственный план выполнен на 107,4 процента.

Впереди соревнующихся идут бригады, которыми руководят Е. А. Александрова и В. И. Федотова. Здесь все люди трудятся с огоньком, старательно. Особое внимание обращается на качество выпускаемой продукции. А график, как правило, опережается.

Льнозавод готов к переработке новой продукции. Факты свидетельствуют о том, что коллектив предприятия не снижает темпов в работе, не ухудшит качества своей продукции.

Е. Георгиев.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 27 августа 1967 года.

Соревнование комбайнеров

Данные на 25 августа 1967 года.

В первой графе — фамилии и инициалы комбайнеров, во второй — наименование хозяйств, в третьей — количество зерна (в тоннах), в четвертой — убрано зерновых (в гектарах).

Иванов А. И.	«Красный Октябрь»	193	182
Бартеньев М. А.	«Красный фронтовик»	188	126
Фролов А. К.	«Красный Октябрь»	183	155
Иванов Н. Г.	«Красный фронтовик»	171	112
Алексеев А. И.	«Вперед»	170	145
Бураков Н. П.	«Красный фронтовик»	162	99
Михайлов А. М.	«Заветы Ленина»	156	148
Филиппов П. Ф.	«Красный Октябрь»	155	122
Семенов Н. С.	«XXI партсъезд»	154	106
Федоров И. И.	«Путь к коммунизму»	145	94
Павлов А. П.	«Глубоковский»	145	127
Тарасов И. В.	«Урожай»	145	135
Иванов П. П.	«XXI партсъезд»	145	102
Яковлев Ф. М.	«Красный фронтовик»	142	90
Патун С. П.	«Красный фронтовик»	139	98
Лебедев А. В.	«Большевик»	137	114
Архипов В. И.	«Глубоковский»	137	85
Яковлев Е. А.	«Урожай»	135	130
Федоров В. И.	Имени Жданова	133	145
Федоров В. И.	«Путь к коммунизму»	130	90
Федоров П. А.	«Красный фронтовик»	130	97
Илларионов И. М.	«Большевик»	127	100
Васильев А. В.	«Красное Заречье»	126	125
Сергеев С. А.	«Большевик»	126	108
Яковлев В. И.	«Большевик»	125	108
Семенов И. С.	«Глубоковский»	124	131
Семенов В. П.	«Большевик»	121	100
Иванов П. И.	«Красное Заречье»	121	118
Иванов И. Г.	Имени Любимова	120	82
Матвеев С. М.	«Красный фронтовик»	118	85
Иванов П. Д.	Имени Мичурин	115	99
Константинов Ф. К.	«XXI партсъезд»	115	94
Никитин М. И.	«Путь к коммунизму»	113	78
Иванов А. И.	«Урожай»	113	128
Александров А. Е.	«Вперед»	110	160
Ключев И. Н.	«Ленинский путь»	110	95
Картавиков И. А.	Имени Жданова	110	104
Гаврилов А. И.	«Сила»	109	107
Ефимов Л. Т.	«Заветы Ленина»	107	100
Прокофьев Е. Н.	«Авангард»	107	98
Иванов И. И.	«Красный фронтовик»	106	62
Андреев М. Х.	Имени Мичурин	103	89
Белов В. С.	Имени Мичурин	103	89
Алексеев С. С.	«Глубоковский»	102	71
Александров В. А.	«Глубоковский»	102	64
Иванов В. Н.	«Красный фронтовик»	102	64
Мартынов П. П.	Имени Любимова	101	73
Буровцев П. С.	«Сила»	98	93
Алексеев В. В.	«Урожай»	98	74
Сафонов Н. А.	Имени Мичурин	96	87
Михайлов И. Д.	«Красный фронтовик»	96	78
Полозов Н.	«Красный фронтовик»	96	79
Семенов А. С.	«Организатор»	95	92
Яковлев Е. С.	Имени Жданова	93	73
Иванов А. И.	Имени Жданова	93	85
Леонов И. П.	«Урожай»	93	75
Завьялов А. П.	Имени Любимова	92	79
Сергеев А. А.	«Глубоковский»	91	129
Федоров А. И.	«Вперед»	90	75
Орлов И. В.	«Духновский»	89	150
Алексеев А. И.	«Авангард»	88	79
Васильев Н. В.	Имени Любимова	88	64
Антонов Н. И.	«Заветы Ленина»	85	82
Никитин В. Н.	«Путь к коммунизму»	83	58
Дукин Н. Е.	«Глубоковский»	82	66
Баранов Н. М.	«Сила»	81	77
Михайлов Г. М.	«Большевик»	80	60
Захаров В. А.	«Салют»	80	110
Федоров О. Г.	«Духновский»	79	131
Краснов В. В.	«Духновский»	79	131
Лобанов В. П.	«Красный Октябрь»	78	72
Матвеев Н. Ф.	«Ленинский путь»	78	88
Логинов В. А.	«Духновский»	76	110
Зеленков А. Ф.	Имени Любимова	76	68
Александров А. А.	Имени Любимова	75	66
Васильев И. В.	«Духновский»	73	156
Заборов П. Т.	«Авангард»	73	61
Александров И. Л.	«Победа Ильича»	71	58
Петров Ю. М.	«Победа Ильича»	70	58
Прокофьев В. И.	«Салют»	70	98
Семенов И. С.	«Красное Заречье»	70	83
Удалцов И. Я.	«Салют»	69	102
Сиваков А. Ф.	«Родина»	69	67
Андреев П. И.	«Родина»	69	67
Яковлев И. Е.	«Родина»	69	67
Николаев В. П.	«Красный пахарь»	68	47
Емельянов И. В.	«Красный пахарь»	66	60
Архипов В. В.	«Авангард»	66	64
Алексеева А. А.	«Победа Ильича»	64	66
Макаровский П. А.	«Организатор»	64	74
Ефимов А. Е.	«Салют»	62	98
Андреев И. А.	«Красное Заречье»	61	72
Александров И. К.	«Организатор»	58	79
Яковлев П. И.	«Глубоковский»	58	70
Семенов И. С.	«XXI партсъезд»	57	43
Орлов А. С.	«Победа Ильича»	56	43
Андреев П. И.	«Духновский»	45	64
Сергеев В. М.	«Духновский»	42	60
Котов А. Г.	«Организатор»	35	36
Федоров А. А.	«Духновский»	33	74
Михайлов Н. А.	«Духновский»	26	30
Матвеев П. В.	«ХХI партсъезд»	14	12

Отличными трудовыми подвигами готовятся встретить юбилей Большого Октября работники Стрельнинской птицефабрики Ленинградской области. Уже за

До поздней ночи гудел шум в доме. Спорили, ругались. Решался вопрос: вступать в коммуну или нет? И вот хозяин дома Матвей Андреевич Матвеев сказал:

— Спорить нечего. Мы сегодня обмозговали с Иваном Беловым все. Нам нужно быть там, где бедняки.

Избрали председателем Ивана Белова. Трудновато было вначале. Бывали сомнения и у Матвея Андреевича. Но пришла осень, и сомнения развеялись. Неплохой урожай сняли в тот год. Рядом с отцом и матерью трудились дети Петр, Анна и Фимма. Потянулись в колхоз и середняки.

— То-то же, вот так бы и давно, — говорил Матвей Андреевич, встречая их.

Было действительно радостно на душе и от хорошего урожая, и от того, что кулаки остались в одиночестве.

Колхоз с каждым годом богател. Не пусто стало и в закромах колхозников. А однажды на поле появился трактор «Фордзон». С немым удивлением рассматривали машину собравшиеся мужики. Не верилось что-то в чудо-коня и Матвею Андреевичу. Зато сын Петр с восхищением и завистью глядел на тракториста. Уж очень хотелось быть на его месте. Эта мечта сбылась. И вдруг — война.

Воевал Петр под Ленинградом. Ходил в тылы врага, бил фашистов за поруганную землю-матерь. А как-то попал шальной осколок, ногу оторвал. Полтора года пролежал в госпитале. За это время части Советской Армии освободили Псковскую область.

Вернулся солдат домой в 1945 году. На груди три медали. Дошел до деревни Ладыгино, а мест-то не узнать. Вместо деревни — одни обгорелые остатки. От Ивана Бе-

Верность земле

ла, во время войны сражавшегося в рядах народных мстителей, узнал, что его семья угнали в Германию. На следующий день поковылял в поле, где работали женщины да единственный мужчина.

— Иди отдыхай, какой из тебя работник, — проговорил Иван Белов, председатель.

— «Какой», говоришь! Оставляли в Ленинграде, работу предлагали. Да пойми, к земле тянет. Истосковался по ней.

Поднял Петр Матвеевич горсть земли и, перетирая ее шершавыми ладонями, добавил:

— Ведь у нас земля особая, своя.

Стал Петр кузнецом. С утра до ночи доносились из-под навеса удары молота. Как-то зашла к нему дочь председателя Любовь.

— Разлюбил, небось, коль не заходишь? А ведь ждала...

«Калека я, неужто и взаправду любит?» — думал он.

Свадьбу спровели скромно, в землянке. Утром уходили на работу, а вечером избу строили. Так постепенно и вырос дом. Новоселье отпраздновали. Однажды вернулся Петр домой и вдруг...

— Братишка, родимый!

Вздрогнуло сердце, обнял сестер. Они-то и поведали о гибели отца и матери на чужбине. Горько стало на душе Петра. Стер с лица набежавшую слезинку, сказал:

— Вместе жить будем, как бата велел.

Работали женщины в полеводстве. Техники маловато было, так что домой приходили порой уставшие, но довольные. Золотистыми волнами покрылась земля. Как не радоваться тут хлеборобу!

Сняли урожай. Первое, что ку-

корову приходится по пять тонн.

А внутри фермы тоже кипит работа. Здесь трудится строительная бригада, возглавляемая опытным мастером В. Лукинским. Члены бригады решили своими силами капитально отремонтировать помещение. Здесь уже заменены столбы, забетонирован проход, настланы полы.

В отличие от прошлой зимовки теперь дояркам не придется тратить много времени на пение коров, уборку помещения. Условия значительно улучшились, на помощь придут механизмы.

Е. Андреев, счетовод колхоза «Авангард».

или, — была кровать (спали раньше на соломе). Потом и шкаф появился. Через год семья прибывала. Тесно в избе стало. Отстроили рядом еще дом.

Вернулись мужчины из рядов Советской Армии, сменили Петра Матвеевича у горна. Обиделся вначале он: к чему такая забота о нем. Не сидеть же сложа руки. И ему дали работу полегче — ездовым.

Петр Матвеевич пригласил нас в дом. Чувствуется, что в семье достаток. Приобретены радиоприемник, шкаф, буфет, на полу чистые дорожки. На столе разложены газеты и журналы.

Дает доход и подсобное хозяйство. Месячный бюджет семьи приличный. Петр Матвеевич получает до 70 рублей да плюс жена Любовь Ивановна 50—60 рублей.

У Матвеевых три сына. окончили восьмилетнюю школу. Владимир работал трактористом, Алексей — плотником. Сейчас оба служат в рядах Советской Армии. Пишут, что скоро вернутся домой.

Правда, однажды Владимир сообщил в письме, что задумал в городе остановиться, но получил отповедь от отца:

— Думаешь, в городе даровой хлеб едят? Ошибаешься! Везде трудиться нужно. Деды, родители твои всю жизнь с землей связанны. Не подведи и ты нас.

Долго молчал парень, а потом в отпуск приехал, попросил извинения у отца.

Сегодня—День шахтера



Замечательно трудятся в юбилейном году советские шахтеры. Со всех концов страны поступают сообщения о перевыполнении производственных заданий. Больших успехов добился коллектив передового механизированного участка № 2 Шекинской шахты № 20 комбината «Тулауголь», досрочно выполнил взятые обязательства в честь 50-летия Советской власти. С помощью механизированного комплекса «МК» горняки добывали пять тысяч тонн угля сверх плана. На участке достигнута высокая производительность. Только в июле она составила

452 тонны угля на каждого рабочего при плане 392 тонны. За оставшееся до славного юбилея время горняки участка обязались добить еще эшелон топлива сверх плана.

На снимке: группа передовых горняков второго участка. Слева направо — бригадир комплексной бригады В. В. Миховиков, начальник участка И. С. Корчев, электрослесарь И. А. Бокарев, горнорабочий А. Д. Авдеев, машинист крепи Н. И. Морев.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

«Космос-173» в полете

Как сообщает ТАСС, 24 августа 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-173». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ

РЫБА-ПЕШЕХОД

В озерах, прудах и болотах Индии живет анабас — рыбак-пешеход. Она похожа на окуня. Цепляясь шипами жаберных крышек, она лазает даже по стволам и ветвям деревьев. Вот так посуху анабас способен ходить до 6—7 дней.

ЛИСЫ В РОЛИ ОХОТНИЧИХ СОБАК

Известный французский естествоиспытатель Ж. Бюффон привил и воспитал двух лис так, что ходил с ними на охоту. Лисы ловили зайцев и приносили их живыми своему хозяину, ведя себя, как настоящие охотничьи собаки.

ЯКИ СПАСЛИ ПАСТУХА

Случилось это недавно в одном из альпийских уроцищ Киргизии. Пастух перегонял стадо яков на новое пастбище. Внезапно появилась стая волков. Пастух, пытаясь отогнать кровожадных зверей от стада, чуть не поплатился жизнью. Его спасли яки. Животные окружили пастуха плотным кольцом, в ярости выставив вперед крутые рога. Волки метались вокруг. И тут самый сильный як мощным ударом отбросил одного из них на скалу, распоров ему брюхо. Хищники разбежались.

МЕДВЕДЬ В ДУПЛЕ

Уссурийские леса богаты дуплами. Ими пользуются не только белки-летяги, но и своеобразный маньчжурский заяц. Черный медведь в противоположность бурому засыпает на зиму не в берлоге, а в дупле большого дерева, часто высоко над землей. Как-то одном из леспромхозов перекатывали на новое место сваленные зимой бревна. Катили лесорубы толстое бревно, а из него вдруг выскоцил разбуженный черный медведь.

СНЕГ «ЦВЕТЕТ»

Как-то летом группа альпинистов, поднявшаяся на один из перевалов Тянь-Шаня, оказалась на... красном снегу. Такую же картину можно увидеть в летнюю пору и на Кавказе, на склонах гор Армении, Сванетии, Балкарии, Карабаха. Это интересное явление природы долгое

время оставалось загадочным и поражало взоры альпинистов, исследователей горных и полярных стран своей необычностью. Сравнительно недавно было установлено, что кровавокрасную окраску снегу придает скопление в верхних его слоях несметного количества мельчайших растительных организмов — водорослей, приспособившихся к жизни в суровых климатических условиях. Явление это называют «цветением снега».

ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ОКРАСКУ ПТИЦЫ

В Западной Африке водится птица тюроко, несколько напоминающая нашего голубя. Она обладает яркой окраской. На ее перьях играют, переливаются зеленые, голубые, желтые, ярко-красные цвета и оттенки. Но стоит этой жар-птице попасть под дождь, как все краски смываются с нее, словно с плохо выкрашенной материи. Но просянут перья, и дня через два три тюроко вновь обретает свою сказочную раскраску.

Алтайскому тракторному — четверть века

Рубцовск. (Алтайский край). Алтайскому тракторному заводу исполнилось 25 лет. Четверть века назад в небольшой город Рубцовск пришли эшелоны с оборудованием эвакуированных заводов. 24 августа 1942 года Алтайские машиностроители выпустили первый трактор. Сейчас на этом месте вырос завод-гигант, продукция которого хорошо известна по нашей стране и за рубежом. Коллектив предприятия освоил выпуск новых тракторов и мощных тягачей. А конструкторы завода заняты новыми поисками.

(ТАСС).



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. За успехи в выращивании леса, в осушении заболоченных массивов, за систематическое перевыполнение плана заготовок древесины Киверцовский лесхоззаг награжден орденом Ленина.

На снимке: в питомнике Луцкого лесничества. Здесь на площади в 25 гектаров выращивается более 70 видов древес-

«Миллионерша» на ВДНХ

Юбилейный парад автомобильной техники на ВДНХ СССР начали легковые машины. Немного позже его продолжат грузовики и автобусы.

На фоне огромного круглого зеркала стоит скромная серая «Волга». Рядовая машина серийного выпуска, но в то же время знаменитая и прославленная. На капоте двигателя четко выделяется сияющая цифра «1.000.000». Это миллионная «Волга», которая недавно сошла с конвейера Горьковского автозавода. Замечательный экспонат является славной вехой в истории отечественного автомобилестроения.

На смену легковой машине этой модели уже идет другая — «ГАЗ-24» с двигателем в 120 лошадиных сил, способная в час пробегать 160 километров. Комфортабельный красивый современный лимузин скоро появится и на ВДНХ, а сейчас один из стендов недавно открывшегося автомобильного зала павильона «Машиностроение» рассказывает,

какие легковые машины порадуют нас до 1970 года. Кроме обновленной «Волги», придет новая «Чайка» с двигателем 250 лошадиных сил.

Еще больше повезло массовому автомобилию малых классов. Заводские конвейеры дадут три модели: «ЗАЗ-966», «ВАЗ-2101» и «Москвич-412». Здесь же в зале можно увидеть отличный новый «Запорожец». Современные формы, комфортабельность сочетаются в нем с экономичностью и скоростью. При 40-сильном двигателе машина сможет в час делать 120 километров, а расход горючего составит 6,5 килограммов на 100 километров пробега. В конструкцию внесено много усовершенствований, которые будут по душе владельцам красивого автомобиля.

Живой интерес вызывает и «Москвич-426» с кузовом — универсал. Кроме 4 человек, она в состоянии перевозить 100 килограммов груза со скоростью до 115 километров в час.

ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Земледельцы колхоза коммунистического труда «Красная Нива» Майского района на три с лишним месяца раньше намеченного срока первыми в Кабардино-Балкарской завершили годовой план продажи государству продовольствия и зерноводства и зернобобовых (без кукурузы).

Весомый вклад внесли в победу такие замечательные мастера животноводства, как скотник Василий Щербаков. За полгода он откормил и сдал 210 бычков средним весом более 300 килограммов. Суточный привес каждого составил целый килограмм. Свыше 2.000 килограммов молока

ка от коровы надоили с начала года доярки Раиса Черникова, Галина Пасечникова, Елена Ручий. Почти по 34 центнера озимой пшеницы, уборка которой уже завершена, собрали земледельцы с каждого из 700 гектаров.

Животноводы и хлеборобы нашего хозяйства, — рассказывает председатель колхоза Герой Социалистического Труда Н. Н. Евтушенко, — соревнуются сейчас за памятные знамена. Подсчитав свои возможности, они решили до конца года почти вдвое перевыполнить задание по продаже молока, сдать сверх плана 1600—1700 центнеров мяса и 300—400 тысяч яиц.

(Корр. ТАСС)

Скоро тираж

По лотерее 1967 года проведено уже пять тиражей выигрышей. Обладателями «счастливых» билетов оказались многие. Так, работник объединения «Сельхозтехника» Т. П. Архипов выиграл мотоцикл «Урал-2» стоимостью 1250 рублей, К. Ф. Слезенева из поселка Красногородское выиграла ходильник «Ока-3».

Всего сберкассами района по пяти выпускам лотерии выплачено выигрышей на сумму свыше 12.000 рублей.

Наряду с выплатой выигрышей идет продажа лотерейных билетов шестого выпуска, тираж по которому состоится 30 августа 1967 года в г. Тюмени.

Большую помощь оказывают сберкассы общественные распространители лотерейных билетов: заведующая киоском № 13 А. Степанова, официантка столовой общепита № 1 Т. Максимова, коллектива магазинов смешторга № 1, 15, 17, 25.

П. Зубрилкин, инспектор центроберкассы.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 153; зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1712.

Тираж 4642.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «ПОДВИГ ГЕРАКЛА» Нач. сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм «КАЗНЕНЫ НА РАССВЕТЕ» Начало сеансов в 12 и 14 часов

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОЛИ КЛЮКВИНА» Начало сеанса в 14 часов

Опочецкая машинно-мелиоративная станция

ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ

в Печорское училище механизации сельского хозяйства по специальностям: трактористов-бульдозеристов на тракторы «С-100» и «ДТ-54», экскаваторщиков многоковшовых и одноковшовых экскаваторов.

Начало занятий с 1 сентября 1967 года.

Училище обеспечивает обучением, питанием, общежитием. Выплачиваются стипендии от 10 до 20 рублей.

Опочецкая ветбаклаборатория

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

население района о том, что без сдачи кишечного сырья заготовительным организациям мясо клеймиться не будет.

Кишечное сырье принимают заготовители заготконторы рабочего потребкооперации. Тонкие кишки (ребро) должны быть освобождены от содержимого, промыты, засолены чистой солью.

УДОБНО, БЫСТРО, НАДЕЖНО ВАС ОБСЛУЖИТ ОПОЧЕЦКОЕ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОЕ АГЕНТСТВО!

Для обслуживания населения в г. Опочке открыто автоагентство (ул. Коммунальная, дом № 29, — автостанция).

В автоагентстве Вы можете приобрести билет на автобус за семь суток, заказать автомашину для перевозки домашних вещей, мебели с квартиры на квартиру, из магазинов на квартиру, со станций и на станции, а также для перевозки строительных материалов, дров, огородной зелени.

Заявки принимаются с 9 до 17 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов) ежедневно, кроме воскресенья.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ОПОЧЕЦКОГО АВТОАГЕНТСТВА!

Партбюро и правление колхоза «Путь к коммунизму» прискорбiem извещают о скропотинской смерти на 23-м году жизни помощника комбайнера

КОЗЛОВА Алексея Васильевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме воскресенья.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 153; зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1712.

Тираж 4642.

ПЛА

немало сил и
ству животн
изация, пр
условия, об
мяса, лиц.

Особенн
горьева, О.
года более д
носится к с
им животн
сом и хоро
у телятница

План-за

Молона отп

тонн мяса п

К концу

160 тонн

ОП

Год изда